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ВРАЗЛИВІСТЬ ДО ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

Війна в Україні призвела до збільшення кількості біженців, що розглядається як одна з 

найбільших загроз для європейської безпеки після Другої світової війни (Reilly & Flynn, 2022). 

Люди змушені покидати свої домівки та шукати притулку в незнайомому та часто 

небезпечному місці, що посилює вразливість до торгівлі людьми.  

За оцінками агентств ООН, наразі 17,6 мільйонів українців потребують гуманітарної 

допомоги та захисту, з яких 8 мільйонів людей є внутрішньо переміщеними особами (OCHA, 

2023). Майже 5,2 мільйона людей повернулися в Україну, з яких приблизно 23% повернулися 

з-за кордону і 77% з інших регіонів України, куди були тимчасово переміщені. Таке 

переміщення і пов’язані з ним ризики підвищують вразливість людей до експлуатації. 

Уразливий стан особи - «зумовлений фізичними чи психічними властивостями або 

зовнішніми обставинами стан особи, який позбавляє або обмежує її здатність усвідомлювати 

свої дії (бездіяльність) або керувати ними, приймати за своєю волею самостійні рішення, 

чинити опір насильницьким чи іншим незаконним діям, збіг тяжких особистих, сімейних або 

інших обставин» (ККУ, в ред. від 2006 р.). 

Науковці (Hoff, Suzanne & Eefje de Volder, 2022; Europol, 2022; UNICEF, 2022; IOM, 2022)  

виділяють такі основні групи людей, які є більш вразливими під час війни: внутрішньо 

переміщені особи; жінки та діти; особи, які не можуть отримати доступ до тимчасового 

захисту через те, що вони не відповідають вимогам, або через відсутність інформації;  

іноземці, в тому числі особи без документів та без громадянства; дискриміновані та 
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маргіналізовані меншини, український ромський народ;  ЛГБТ+; особи похилого віку; люди, 

які живуть з психічними розладами. 

Дослідження показують, що конфлікт робить людей більш вразливими до торгівлі 

людьми в Україні через таке: відсутність можливостей для отримання доходу; перерви в 

наданні основних послуг; питання верховенства права; внутрішнє переміщення; ризик 

експлуатації під час збройного конфлікту (UNODC, 2022). Люди, які живуть у зонах 

конфлікту, можуть приймати небезпечні пропозиції, щоб мати доступ до їжі та інших ресурсів, 

а також для досягнення власної безпеки. 

Aiden і Sidebottom (2022) стверджують, що академічної літератури, що розглядає ризики 

торгівлі людьми та експлуатації в цьому контексті, недостатньо. А те, що є доступним, часто 

зосереджується лише на сексуальному насильстві, ігноруючи інші проблеми, пов’язані з 

торгівлею людьми (наприклад, підневільне домашнє господарство).  

Інші дослідники висловлюють схожі думки, що, незважаючи на зростаючий інтерес до 

цього питання та його пріоритетність (IOM, 2015; UNODC, 2018; Kidd, 2020; Muraszkiewicz et 

al., 2020), «зв’язок» між конфліктом і торгівлею людьми залишається недостатньо 

теоретизованим і опирається на незначну кількість ретельних емпіричних досліджень.  

Отже, війна в Україні створила додаткові виклики у боротьбі з торгівлею людьми. 

Конфлікт призвів до переміщення мільйонів людей і змінив соціально-економічну ситуацію в 

регіонах, збільшивши ризик торгівлі людьми. Вразливість до торгівлі людьми в умовах війни 

в Україні є складною проблемою, яка потребує негайної уваги та дій. На сьогодні вже існує 

багато досліджень щодо впливу війни в Україні, що своєю чергою є доказом актуальності цієї 

теми, проте наразі існує лише обмежена кількість емпіричних досліджень.  

Захист прав людини та запобігання торгівлі людьми має бути пріоритетом у поточних 

зусиллях України. Для ефективної протидії торгівлі людьми в умовах війни необхідно 

впроваджувати комплексні заходи. Серед них вирішальним є підвищення обізнаності 

населення про ризики торгівлі людьми та заходи запобігання. Це включає освітні кампанії для 

вразливих груп населення, таких як жінки, діти, переміщені особи та інші.  
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ПЕРЕШКОДИ В ОТРИМАННІ НАЛЕЖНИХ МЕДИЧНИХ ТА СОЦІАЛЬНИХ 

ПОСЛУГ ДЛЯ ЖІНОК, ЯКІ ЗАЗНАЛИ СЕКСУАЛЬНОГО НАСИЛЬСТВА 

Дослідження насильства щодо жінок в Україні «Добробут та безпека жінок», проведене 

за ініціативи ОБСЄ, показало, що 67% жінок в Україні зазнали психологічного, фізичного чи 

сексуального насильства впродовж свого життя та лише 17% знають, куди можна звернутись, 

щоб отримати допомогу (ОБСЄ, 2019).  За даними Офісу генерального прокурора України, за 
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